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III. évfolyam, esti tagozat

Hospitálási napló
Foglalkozás ideje:  

2007. november 19. 10:00-10:45
Foglalkozás helye: 
Budapesti Korai Fejlesztő Központ

1119. Bártfai u. 34/a.
Csoport:

Egyéni fejlesztés (KM)
Gyakorlatvezető tanár: 
Homoki Borbála
Tanít:

Homoki Borbála
Foglalkozás célja:

Érdeklődés és figyelem felkeltése, utasításokat végrehajtson, szabályokat elfogadjon és betartson M.
Foglalkozás eszközei:
kirakó, ujjbáb, babaház és részei, ugrálókötél, építőkocka, hangszerek
Alapvető célok: M. figyelmének és érdeklődésének felkeltése, elérni, hogy feladatot utasitás alapján végrehajtson, másokat is bevonjon a játékba, játékát megossza, a játék, bármilyen feladat szabályait elfogadja és betartsa, ill külön cél, hogy esetleg szerepjátékot is játsszon. M. sokáig nem játszott együtt egyáltalán, és egy ponton fordult nagyot a fejlődése, amikor a gyógypedagógus kislabdát dobálgatott, ez pedig nagyon tetszett M-nek, és reagált is.Ez Áron!!! Hol jelennek meg ezek a célok a foglalkozás menetében? –kicsit kevésbé leíró jellegű észrevételekre gondolok.  Például a feladatokat pontokba szedném és hozzáfűzném az észrevételt: ez mire volt jó? Hogyon teljesül itt a kitűzött cél? Fontosnak tartanám itt azt is leírni pár mondatban, hogy korábban ez a kisgyerek milyen volt, miért ezek a célok vele kapcsolatban? 

Ehhez a foglalkozást vezető gyógypedagógus erre az alkalomra előkészitett fakirakókat, ujjbábokat, hangszereket, valamint egy kosarat tele olyan kicsi játékfigurákkal, amik egy lakóházban mint berendezési tárgy, ill. használati eszköz megtaláhatóak 
M. hangulata az érkezéskor leginkább „rossz napjára” utal, ilyenkor a tapasztalat szerint nehezebb feladathelyzetbe hozni, nehezebben koncentrál, kevésbé türelmes és együttműködő. Ebben az esetben azzal a taktikával él a gyógypedagógus, hogy egy kicsit a gyermek érdeklődése irányitja a foglalkozást, nem biztos, hogy az előre tervezett eszközök motiváló jellegúek.
A foglalkozás kezdetén M. leül a földre, és a kosárból kipakol mindent maga mellé. Külön helyre teszi a fürdő-, ill. a hálószobai berendezéseket. Először eljátsszák a gyógypedagógussal az általános alvás előtti eseményeket macikkal: fürdés, fogmosás, fejmosás. M. ezeket az eseményeket kommentálja, azokat a szavakat használja, amiket édesanyja szokott mondani ilyenkor. Ezekután eljátssza a reggeli eseményeket is, azt kiáltja, hogy : „ ébresztő!”, teát készit, azt kitölti csészékbe, megkinál vele mindenkit. 
Hirtelen a hangszerekre vált, majd azokat otthagyja, és a szétszedett fakirakót rakja össze. Játszik a kirakó elemeivel (állatok vannak a képeken, és az oroszlán figurával kergeti a zebrafigurát), majd gyorsan befejezi a kirakást, és segitséget kér, miután már elkészült. 
Türelme és figyelme kezd csökkenni. Édesanyjának arra a kérdésére, hogy „Fáradt vagy?”, nemmel felel. A gyógypedagógus elővesz még egy fakirakót, és úgy veszi rá M-t a játékra, hogy megkéri, segitsen neki. Ezzel gyorsan elkészül, már ismerte a kirakót. 

Meglátja a szekrény tetején a gyurmát, és kéri, hogy vegyék le neki. Örül nagyon, hogy gyurmázhat. Nyújtófával nyújtja a gyurmát, aztán süteményt készit. A gyógypedagógus énekli a „Tekeredik a kigyó”-t. M. nyomkodja, lapitja a gyurmát, golyót és kigyót csinál belőle, elvágja vágóval. Otthon is szokott gyurmával játszani. 

Miután ezt megunja, és kockából tornyot épit.

Talál a sarokban egy nagy labdát, amire ráfekszik és odagurul a gyógypedagógushoz. Aztán vissza, majd felváltva gurulnak egymáshoz. Ez nagyon tetszik M-nak. Guritgatják is a labdát. M talál egy ugrálókötelet, és vidáman megkötözi a gyógypedagógust, aki segitséget kér tőle, és hogy engedje el, de M. nemet int. Amikor megtalálta a kötelet, elkezdte pörgetni a kezében, és fejbe vágta magát. Ezután pár perccel M. teljesen megvadul, nem lehet vele békülni, szétdobál mindent. Édesanyja kiviszi a szobából, felöltözteti, és szinte a földön húzza ki M-t az épületből, mert a kisgyerek nem hajlandó a lábára állni.
Foglalkozás ideje:  

2007. november 20. 13:00-16:00
Foglalkozás helye: 
Budapesti Korai Fejlesztő Központ

1119. Bártfai u. 34/a.

Csoport:

Iskolai előkészítő
Gyakorlatvezető tanár: 
Homoki Borbála

Tanít:

Homoki Borbála
Foglalkozás célja:

Memória és figyelem fejlesztése, kézügyesség fejlesztése, feladattudat erősítése (ceruzafogás, vonaltartás) eszközök megosztása, egymásra figyelés, érzékelés és észlelés fejlesztése, utánzás képességének fejlesztése, élmények megfogalmazása, megosztása
Foglalkozás eszközei:
mécses, feladatlapok, színes ceruzák, zsák (benne apró tárgyak)
Ezt a foglalkozást két gyógypedagógus tartja négy kisgyereknek, akik iskolába készülnek már. Ezek a gyerkek mindannyian autizmus diagnózisával rendelkeznek. Erre az alkalomra csak hárman jöttek el: B., O. És M.  
Közös énekléssel kezdenek, amikor is mindenkit egyenként köszöntenek, és mindenkinek meggyújtanak egy mécsest. Ezt követi egy másik dal, „Lassan jár a csigabiga...”, egy ujjbáb csiga megy körbe mindhárom versszak alatt. O. Nem hajlandó résztvenni a játékokban, mert „fáradt”. 
A földről átülnek az asztalhoz, ott mindenki kap egy feladatlapot, amin különböző figurák vannak, ki kell választaniuk az élőlényeket, és azokat be kell karikázniuk. M. utánozza B-t. O. Embert rajzol a repülőgépbe, és bekarikázza, mert igy már van benne élőlény. B. Segit M-nak, és rászólnak, hogy ne segitsenek egymásnak. A papiron vannak játékállatok (gumikacsa, plüss cica), amik nem élőlények. Ezt autizmusban érintettségük miatt nem igazán értik a gyerekek.
A következő lapon útvonalak vannak és különböző kőzlekedési eszközök, amiket célba kell juttatni szines ceruzával. M. rajzol még egy léghajót is. Ezekután meg kell találniuk, hogy melyik a legrövidebb út. 
A következő lapon sok olló képe van egymásra nyomtatva, fel kell ismerniük az összes ollót, és meg kell számolniuk ezeket. Egyikük sem tudja az összeset szétválogatni. O. elutasitja a segitséget.

Felállnak az asztaltól, és egymás mellé tett székekre ülnek a gyerekek, velük szemben ül egy gyógypedagógus szines babzsákokkal a kezében. A gyerekek szineket választanak, és megkapják a babzsákokat. Az a feladatuk, hogy csendben utánozzák a gyógypedagógust, aki a babzsákját különböző helyekre teszi: szék alá, átveszi a feje fölött, a melle előtt, kinyújtja a karjait, elrejti a zsákot a háta mögött. 
Miután ennek a játéknak vége, a zsákos játék következik: egy nem átlátszó zsákba különböző tárgyak kerülnek: műanyag csörgőlabda, fa épitőkocka, mécses, papirzsebkendő, játéktigris. Ezeket egyenként megnézik, mielőtt azok bekerülnek a zsákba, megbeszélik a formáját, az anyagát, hogy mire használjuk. A feladat, hogy ki kell venni a zsákból vakon meghatározott dolgot. 

Mesélős játék: még mindig egymás mellett ülnek a gyerekek, és el kell mesélniük, hogy hogyan készülnek a karácsonyra, miket vesznek, és hogy mi is az a karácsony. A gyerekek kérdeznek is a gyógypedagógustól. 
Zárásként énekléssel köszönnek el egymástól, ami a biztonságos környezet kialakitása érdekében mindig ugyanúgy történik. 

Foglalkozás ideje:  

2007. november 22. 10:00-10:45

Foglalkozás helye: 
Budapesti Korai Fejlesztő Központ

1119. Bártfai u. 34/a.

Csoport:

Egyéni fejlesztés (SM)
Gyakorlatvezető tanár: 
Homoki Borbála

Tanít:

Homoki Borbála
Foglalkozás célja:

Érdeklődés és figyelem felkeltése, utasításokat végrehajtson, szabályokat elfogadjon és betartson M, másokat is bevonjon a játékába, napirend tartása, alpvető cél a feladathelyzet elfogadása napirend segitségével
Foglalkozás eszközei:
napirendkártyák, babaház és részei, állatfigurák, kirakók, búgócsiga
M-nak van öt darab kis kártyája, amiket foglalkozás elején felragaszt a gyógypedagógus a falra, ezek jelzik, hogy mikor van szabadjáték, és mikor van feladat. Amikor M túl van az aktuális részen, leszedik a kártyát a falról. Az eszköz neve napirend, amely segit elfogadni M-nak, hogy feladathelyzet van, megmutatja, hogy utána megint játszhat szabadon. 
Szabadjáték: Kipakol abból a kosárból, amiben a ház körüli dolgokat ábrázoló játékok vannak. Csak felmutatja őket a levegőbe, nem igazán játszik velük, közben halandzsázik. A lovaskocsiba belerak embereket, a hátsó részbe pedig pici dolgokat mint rakományt. Felveszi a libát, mondja, hogy „hápháp”. A gyógypedagógus megkéri, hogy szedje össze a tojásokat. Ez egy szerepjátékhoz vezet: M farkas lesz, mondja megint, hogy „nem szabad” és hogy a farkas gonosz. Édesanyja közben meséli, hogy M előző nap otthon egyedül egész részletesen eljátszotta, hogy mik történnek az óvodában. M nagyon ügyes a számitógépes játékokban, egyedül jön rá a szabályokra is. Az egyik játék angol dalszövegét énekelgeti fonetikusan. Édesanyja szerint egyre több dologra hivja fel a többiek figyelmét, mutat meg dolgokat másoknak. Nagyon ügyesen tájékozódik, navigál olyan útvonalon, ahol már járt.
Asztal: Fakirakós

Egy kézzel fog egy kedvenc labdát, csak a másikat használja a kirakáshoz. Figyel, gyorsan és ügyesen rakja ki a kirakóst. Miután kirakta, szétszedi, mondja, hogy „még egyszer”. A gyógypedagógus megdicséri, M kirakja magától a többi táblát is. Az utolsónak forditva van a kerete, ezt észreveszi, mondja, hogy „nem működik”. Végül egyedül jön rá, hogy meg kell forditani.

Szabadjáték: M az elöző kosárból csak a tojásokat kéri, ezeket ki is szedi. Egy kosárban talál labdákat, amiket nagyon szeret. Egyiket szétnyitja, talál benne valamit, annak a helyére mást rak. A gyógypedagógus dobálja a labdát, és M-nak ki kell találnia, hogy melyik kezében van a labda.
Asztal: Kirakós játék

Egy alaplapon kör alakú mélyedések vannak, külön pedig kis korongokon képek, amik illeszkednek a mélyedések helyén található képekre. Ezeket kell egyeztetve az alaplapokra illeszteni. (kép- és tárgyfelismerés, kép-kép egyetetés) Ezt a játékot M még nem ismerte, de nagyon tetszik neki. Szimultán három képet rak ki. Arra a kérdésre, hogy „hol van a vonat?”, megmutatja a korongot és az alaplapot is. A gyp egyesével adja neki a korongokat, és mindegyikről nmegkérdezi, hogy mi az. Ügyesen, hamar megoldja ezt a feladatot.
Szabadjáték: M rámutat a szekrény tetején valamire, széttárja a kezét, és mondja, hogy „ezt”. Rövid találgatás után kiderül, hogy egy szines gyertyatartót kér. 

Asztal: Fajáték, egy lapon öt rúd, mindegyiken másféle formák, és minden formából van négy különböző szin. Ezeket kellene utasitás alapján visszatenni a rudakra. M közben egy búgócsigával játszik. Figyel a feladatra egy darabig, aztán direkt elrontja, huncutkodik, nézi magát közben a tükörben és nevetgél. A búgócsigából jutalom lesz, de M már teljesen „megkergült”, ahogy édesanyja fejezte ki magát. Le kell fogni, rugdos, édesanyja próbálja megnyugtatni inkább sikertelenül, közben továbbra is a tükörnek produkálja magát. M nem nyugszik meg, csak még jobban felpörög. Ki kell húzni szabályosan a szobából. –nem igazán erre gondoltam! Itt is jó lenne arról is olvasni, hogy mi a gyermek problémája, és néhány szó arról, hogy a célok hogyan valósulnak meg? 

Foglalkozás ideje:  

2007. november 22. 11:00-11:45

Foglalkozás helye: 
Budapesti Korai Fejlesztő Központ

1119. Bártfai u. 34/a.

Csoport:

Egyéni fejlesztés (BT)

Gyakorlatvezető tanár: 
Homoki Borbála

Tanít:

Homoki Borbála
Foglalkozás célja:

Ismerkedés egymással, érdeklődés és figyelem felkeltése, megtalálni a T számára leghatékonyabb fejlesztő módszereket, eszközöket
Foglalkozás eszközei:
autók, állatfigurák, kirakók, papír, ceruza
T nem rég óta jár fejlesztésre, egyértelmű diagnózis nincs még az állapotáról. Ez a harmadik alkalom. Egyelőre a gyógypedagógus csak próbálkozik és keresgél, ismerkednek. Kipakolja az állatokat, az autókat, sorba rakja őket. Legjobban az autókat szereti. Mindegyikről egyesével megkérdezi, hogy hazaviheti-e őket. Ezután állatokat kér. Kap kétfajta kirakót, mindkettőt megcsinálja. Ugyanazt a korongos kirakót kapja mint M, de csak egy alaplapot. Miután mindent a helyére tett, sorba rakja az állatokat is. Amikor T kérdez valamit, akkor mindig egyesével felteszi a kérdést minden résszel kapcsolatban, ugyanúgy. T bukfencezik, haza akar menni. A legutóbbi foglalkozáson mutatott viselkedéséhez sokkal nyugodtabb, sokkal kevésbé agressziv. Édesanyja elmondása szerint változtattak az állandó gyógyszerezésén. 

A gyógypedagógus kérdezi T-t a karácsonyról, de T nem válaszol, kéri, hogy rajzolja le, mit szeretne. T firkálgat, mondja, hogy „ezt”, de nem mondja meg, hogy mi az. Mivel T az autókat szereti legjobban, a gyógypedagógus rajzol neki autót. T leboritja a szineseket, felmászik az asztalra. A képkirakót, amiben ugyanolyan képet kell rakni az alaplapra, amilyen ott már van, nem hajlandó megcsinálni. Mindent a szájába vesz, és megrág, ezért elveszik tőle a képeket. A toronyépitésre egyre kisebb vödrökből hajlandó, de leginkább garázst szeretne épiteni. A gyp „elvarázsolja” az autókat úgy, hogy egyet letakar egy vödörrel, egy másikkal pedig összekeveri, és T-nak ki kell találnia, hogy melyik alatt van az autó. T inkább a gyp-t figyeli, ezért nem találja meg az autót. Amikor a gyp kezét nézi, akkor gond nélkül tudja követni azt. T ügyesen számol. Sokszor sorba rakja a játékokat. Szines formákat képekkel nem hajlandó egyeztetni, mondja, hogy rakjanak el mindent, és nem is csinál már semmit.
Foglalkozás ideje:  

2007. november 28. 9:00-13:00
Foglalkozás helye: 
Budapesti Korai Fejlesztő Központ

1119. Bártfai u. 34/a.

Csoport:

Iskolai előkészítő autizmussal élő gyermekek számára
Gyakorlatvezető tanár: 
Homoki Borbála

Tanít:

Homoki Borbála
Foglalkozás célja:

Memória, gondolkodás és figyelem fejlesztése, napirend tartása, eddig tanultak mélyítése, feladattudat erősítése, egymásra figyelés, utánzás fejlesztése
Foglalkozás eszközei:
autók, állatfigurák, kirakók, lufik, hangszerek, képek, babzsákok, kendők, parafatábla, napirendkártyák (+minden létező játék a teremben)
A csoportfoglalkozások mindig szerda délelőtt vannak 9 órától 13 óráig. A csoportba öt kisgyerek jár, egy lány és négy fiú: K., D., Á., B. és Ág., valamint négy pedagógus vezeti a foglalkozásokat, a feladatokat megosztva. A napirend kártyái fenn vannak a falon, a gyerekek az egyes részek után vagy leveszik a kártyákat és beteszik egy dobozba, vagy mindegyik kártya marad végig a helyén, csak egy csipesz jelzi, hogy éppen hol tart a nap. Ez a gyerekek képességeitől függ.

A foglalkozás itt is gyertyás köszöntéssel indul, a köszöntött kisgyerek választja ki, hogy kinek énekeljenek legközelebb. A közelgő ünnepekről és a csizmapucolásról beszélgetnek. Ezután kézmosás és reggeli, D. azt állitja, hogy nem szereti a szalámit, hosszas rábeszélésnek és D. éhségének köszönhetően mégiscsak reggelizik. Reggelizés közben fotósok érkeznek, akik szemmel láthatólag nem zavarják meg a gyerekeket a szokásos tevékenykedésben. 

Játékot kezdenek: félkörben ülnek a gyerekek a játékot vezető gyp-sal szemben, mögöttük pedig a segitő. Egy táblára vannak ragasztva a várható játékok képei, ezeket egyesével átbeszélik. Első játék az „üzenetátadás”. A gyerekeknek lehajtott fejjel kell ülniük, a gyógypedagógus elinditja az üzenetet úgy, hogy a hozzá legközelebb álló gyereknek a fülébe súg egy szót, amit tovább kell adni ugyanúgy fülbesúgva, mint ahogyan kapta. Átadás előtt meg kell érinteni a következő ember vállát. Az „üzenet” szó megy körbe, sikerül is mindenkinek ügyesen továbbadni. A következő szó az „ajándék”, ami az utolsó átadásnál visszaváltozik ismét „üzenet”-re.

Memóriajáték következik képekkel. Minden képet felmutat a gyógypedagógus előre, és átbeszéli a gyerekekkel, hogy mi látható pontosan a képen. A képeken van nevető bácsi, autó, Jucus néni, kezet mosó gyerek. A képek lekerülnek egymás mellé a földre, és a gyógypedagógus egy kendővel letakarva a képeket „varázsol”, mindig eltűnik egy, mire felemeli a kendőt. Minden kör előtt elmondják újra, hogy mi látható a képeken.

Játék a babzsákkal: Szabály szerint a gyógypedagógus minden gyereknek dob egy babzsákot, de előtte ad valamilyen leirást arról a gyerekről, aki éppen kapni fogja, és ennek a gyereknek fel kell ismernie magát, csak akkor kap zsákot. Majd „az dobja nekem vissza a babzsákot, aki mond egy ....” (bútort, ruhadarabot, stb.) Pár kör után a gyerekek is vezethetnek egy-egy ilyen játékot.

Zsákos játék: Mindenki kivesz egy-egy tárgyat egy zsákból, azt fel kell ismernie (nevét, főbb tulajdonságait, mire használjuk), majd a gyerekek magyarázat alapján elkérik egymástól ezeket a tárgyakat, és visszateszik a zsákba.
Utánzós játék: Csöndben utánozzák a gyógypedagógus mozdulatait, ill. kiadnak ugyanolyan hangokat mint a vezető tanár. 
Mesélős játék: A közelgő Mikulás-nap a téma, elmesélik a gyerekek, hogy mit kértek a Mikulástól. Az beszélhet, akinél az egyetlen körbemenő babzsák van.
Szabadjáték: Boltost játszanak, lufit dobálnak, táblára rajzolnak.

Zenefoglalkozás: Ez a rész is köszöntéssel indul, aminek egyik legfontosabb szereplője egy csengős plüssbárány. Megbeszélik a gyerekek Márti nénivel, hogy mik lesznek a mai feladatok. Mondókáznak, hangszereken játszanak (cél a ritmus tartása), verseket mondanak és Mikuláshoz kötődő dalokat énekelnek. Kendőt is csalogatnak, majd összegyűrik, feldobják, elkapják, táncolnak vele zenére.
Kutyás foglalkozás: Minden héten érkezik egy alapitványtól egy vagy két segitő kutya a gazdájával, akiket a gyerekek nagyon szeretnek. Ezen a héten Pami kutyus jött. Első játékként a kutya utánozza a gyerekek mozgását, ül, fekszik, gurul, fület hegyez, ugat, morog, forog, majd forditva. Az „Erre csörög a dió” kutyás változata úgy néz ki, hogy megsimogatják a gyerekek a kutya összes testrészét, majd bekötött szemmel meg kell mondaniuk, hogy mijét fogják Paminak. Ezekután „alagutat” csinálnak a gyerekek a széksor mögött, és ebben az „alagútban” megy át a kutya mindig más gyerekkel. Arra kell figyelnie a gyerekeknek, hogy a kutya rájuk figyel-e, mert csak akkor adhatnak neki parancsot. Ezzel vége a kutyás foglalkozásnak, már csak az ebéd van hátra és mehetnek haza a gyerekek.

Azoknak a gyerekeknek, akik nem szivesen érintik meg a kutyust, (koszos lesz a kezük, ami nekik rossz érzés, ill magától a kutyaszőr érintésétől idegenkednek) nem kell Pamit megfogniuk. Akinek szüksége van ré, azt elkisérik az alagútban, és fogják a kezét.
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