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Tóth Dávid fejlődését ….óta követjük Központunkban. Az elvégzett vizsgálat alapján megállapítottuk, hogy…..
Erre és erre járt…
A 2007/2008-as tanévben a gyermek heti egy alkalommal a délelőtt folyamán csoportos gyógypedagógiai fejlesztésben vett részt (szociális integrációt elősegítő csoport), amelyen belül egyénre szabott fejlesztési terv szerint haladt. Ezen belül részt vett csoportos zeneterápiás illetve kutyaterápiás foglalkozáson. A csoportfoglalkozásokat követően szintén csoportos mozgásfejlesztésben részesült (csoportos tervezett szenzomotoros tréning).
A heti egy csoportos alkalmon kívül, amelyet Dávid Központunkban töltött el, egy kapcsolattartó fejlesztőpedagógus/óvónő kolléga havonta egy alkalommal hospitált és tanácsot adott Dávid óvodájában. 
Dávid 2007 szeptemberében jött először a csoportba. Édesanyjától könnyen elvált és hamar beillszkedett a csoportba. Napirendjét (amely képes, a falon elhelyezett) kis segítséggel használta. Viselkedése a csoporton belül élénk, inpulzív, kicsit nehezebben irányítható volt. Társaihoz fokozatosan kezdett el közeledni, felnőttek felé kezdettől nyitott volt. Szerepjátékokba bevonható volt, ezekben nem volt sok önálló ötlete, de másokét elfogadta, továbbvitte. Önállóan is tudott tevékenykedni. Szívesen csinált mindent ő először, nyert a társasjátékokban, ha ez mégsem úgy történt, sokszor kiabált, sírt, nehezebben nyugodott meg. Számára nehezebb feladatokban nem volt kitartó, hamar feladta azokat. Asztali játékoknál figyelmét nehezen tartotta ott, vagy várta ki a sorát. Babzsákos foglalkozáson a játékokban aktívan részt vett, kicsit hangoskodott, mocorogva, nehezen ült a széken a foglalkozás 20-30 perce alatt. Önkiszolgálási tevékenységekben öltözésnél, fogmosásnál még segítséget igényelt, Wc-t önállóan használta illetve kézmosásnál is önálló. 
A tanév során Dávid fejlesztésében cél volt napirendjének önálló használata, társakkal való közös játékok, annak elfogadása, hogy nem lehet mindig ő az első, illetve sokszor máshogy történnek a dolgok, mint ahogyan ő szeretné, kitartás a nehezebb feladatokban, figyelem fejlesztése, önkiszolgálási tevékenységekben teljes önállóság. 
Tanév végére Dávid napirendjét teljesen önállóan használja, rakja fel magának útmutatás alapján. Viselkedése még mindig élénk, inpulzív, de könnyen irányítható, szabályokat elfogad, betart. Társai felé teljesen nyitott, van barátja, szívesen játszik közösen, nagyon szívesen segít kérésre és sokszor kérés nélkül is: észreveszi kinek van szüksége a segítségre. Szerepjátékokban már többször van saját ötlete is, önálló játéka is színesedett: szívesen játszik buszosat még mindig, de többször vesz elő más játékot is. Még mindig örül, ha ő az első és kívánságai teljesülnek, de ebben nagyon sokat fejlődött: már nem sír, nem kiabál, sokkal könnyebben elfogadja, ha számára nem kedvezően alakulnak a dolgok. Kitartása is nagyon sokat javult: ami nem sikerül elsőre, azt még sokáig próbálja megoldani, vagy segítséget kér.  Figyelme sokkal kitartóbb, sorát kivárja, babzsákos foglalkozásokon 40-45 percig is képes figyelni. Önkiszolgálási tevékenységekben már teljesen önálló, nagyon ritkán kér segítséget pl.: egy-egy nehezebben záródó ruhadarabnál. 
Babzsákos foglalkozáson feladatok voltak: -változások megfigyelése, megfogalmazása (ebben Dávid nagyon ügyes, ha több apró dolog változik meg, azt is észreveszi, pontosan megfogalmazza),
-képek alapján történet elmesélése (kicsit nehezebben fogalmaz meg történést, érzelmet, inkább a konkrétan látható dolgok keltik fel figyelmét),

-tárgyak tulajdonságainak megfigyelése, megfogalmazása, tapintás útján kiválasztása,

-csak gesztusokkal, szó nélkül való irányítás megértése (néha kell segíteni, de legtöbbször önállóan sikerül),

-üzenet átadása szóban vagy mutatással,

-érzelmek felismerése, megnevezése, arckifejezések utánzása, 

-társak felismerése csak tapintás útján,

-egyszerű szabály szerint adogatás,

-kérdésekre válaszadás.

Mindezekben Dávid nagyon igyekvő, figyelmes, ügyes. 

Közös játék foglalkozásokon tanulta, hogy kivárja sorát, ne kiabálja be azonnal a helyes választ, egyszerű társasjátékok szabályait, illetve mások gondolatainak, érzelmeinek, történéseknek a felismerését. Ezekben Dávid sokkal ügyesebb, mint a tanév elején, szinte soha nem téved. 

Kutyás foglalkozáson Dávid már nem tart a kutyáktól, a nagyobb testűekhez is örömmel, bátrabban közeledik, játszik velük, símogatja őket, végrehajtja az adott feladatot. Ezek sokszor mozgásos feladatok, utánzás és figyelem fejlesztés a kutya segítségével, illetve tanultunk a kutyusok tulajdonságairól, a velük való bánásmódról, együttműködésről. Sok feladat volt amelyben a kutyák gondolataira, érzelmeire kellett következtetni, megfigyelni azokat. 

Kézimunka foglakozáson Dávid sokat ügyesedett az eszközök megosztásában, kivárásban, társakkal való együttműködésben. Feladatai kidolgozottabbak, szebbek. Önálló rajzolásnál még kissé nehezen tölti ki a lapot, figurái még nem kidolgozottak, ceruzát nem mindig tartja helyesen. 
Zene foglalkozás

Mozgás foglalkozás
A következő tanévtől Dávid többségi iskolába fog járni.
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